



Zpravodaj

sboru Českobratrské církve evangelické v Hranicích

LEDEN, ÚNOR 2013

ÚVODNÍK

Předchozí rok jsme uzavřeli a započali nový. Věřím, že tento přechod prožíváte pozvolna a nenecháváte se vystrašit zvyšujícím se letopočtem. S dětmi jsme prožili pěknou vánoční slavnost v kostele.



A do nového roku vstupujeme společnými modlitbami za jednotu křesťanů. V celé církvi probíhají ekumenická shromáždění (týkající se všech křesťanských církví), která jsou plánována vždy na začátek roku.

Jsem ráda, že se letos podařilo vstoupit do této jednoty i křesťanům tady v Hranicích. Společně s Církví katolickou, bratrskou a husitskou jsme naplánovali modlitební setkání, kde jsou zastoupeni duchovní všech výše zmíněných církví (včetně nás) a zároveň se každá církev stává hostitelským místem, kam zve ty zbývající. Tímto počinem jsme každý sám za sebe chtěli otevřít společenství a také bohoslužebný prostor těm ostatním církvím. Ukázat tak, že máme nejen společného Pána Boha a tudíž se k němu můžeme i společně modlit, ale navzájem si máme také co říct. Zároveň jsem ráda, že nejde jen o formálnost tohoto setkání (že to zkrátka všude jinde dělají

téměř všichni, tak bychom se měli taky konečně zapojit), ale opravdu cítím, že i celkové sblížení duchovních vede ke společnému rozhovoru a modlitbám. Zkrátka máme si co říct i lidsky a to je moc dobře! Všem, kteří tato setkání svoji osobní účastí podpořili, srdečně děkuji. A doufám, že se budeme společně více poznávat, vždyť jsme údy téhož těla – těla Kristova!

Vnějšně budeme sice stále spatřovat rozdíly, jako například, že v našem kostele někomu může chybět oltář či kříž, v církvi bratrské budeme postrádat kostel, katolíci mají zase zimu a husité mají takovou zimu, že nás raději opět zvou až na svátek Cyrila a Metoděje, který je v létě. Každý máme něco, co nemají ti druzí a i v tom se můžeme obohatit. Nakonec jak jinak se můžeme setkat, vždyť na ulici se nepoznáme :-)

Pavčina Lukášová, farářka sboru

CO NÁS ČEKÁ...

Sborová setkání po Novém roce plynule navázala na ta z předchozího roku, tak jak bylo naplánováno na začátku školního roku. Máme za sebou už i lednovou schůzi staršovstva, biblickou v Bělotině i ekumenická shromáždění, která budou ukončena posledním setkáním v neděli 20. ledna v **katolickém kostele v Drahotuších v 15 hodin**.

Staršovstvo sboru bude na únorové schůzi plánovat rozpočet na tento rok a připravovat se na výroční sborové shromáždění, které proběhne v březnu.

Další **schůze staršovstva** je naplánována na **úterý 5. února v 17 hodin** na faře.

Biblická hodina v Bělotině u Fibichů bude pravděpodobně ve středu 13.2. nebo 27.2. (bude upřesněno v nedělních ohláškách!).

Biblické hodiny pro starší každých čtrnáct dnů ve čtvrtek na faře v 10 hodin dopoledne – téma je: *Josef a jeho bratři* (termíny: 24.1.;6.2....)

Biblické hodiny pro mladší – 2x do měsíce, středa na faře v 17.30 hodin – (30.1.;13.2.;27.2.)

Náboženství mladších dětí bývá každý čtvrtek ve 14 hodin!

Konfirmační setkání jsou v pátek v 19 hodin!

Bohoslužby jsou každou neděli v **8.30 hodin** v kostele na Šromotově náměstí.

Jarní prázdniny budou v termínu 18.-22.2.

V tomto termínu bude farářka sboru pravděpodobně čerpat dovolenou!

ADRESA SBORU:

Farní sbor Českobratrské církve evangelické v Hranicích, Farní 43, 753 01 Hranice

Číslo účtu **190 304 741 / 0300**

tel. 581 603 537, mob. 604 813 291

WEBOVÉ STRÁNKY NAŠEHO SBORU A CÍRKVE:

www.ccehranice.estranky.cz

www.e-cirkev.cz

JUBILANTI V LEDNU A ÚNORU

7.1. Lydie Mrnušíková	66 let
9.1. Vlasta Poláchová	67 let
13.1. Božena Žišková	74 let
20.1. Ludmila Jelínková	84 let
22.1. Milan Matějka	86 let
25.1. Marie Němcová	83 let
25.1. Eva Šturalová	67 let
1.2. Božena Malinčíková	72 let / Výkleky
10.2. Ivanka Zahradníčková	78 let
14.2. Hedvika Vymětalová	98 let
15.2. Drahomír Fibich	65 let
18.2. Jarmila Sommerová	70 let / Kunčice

Nepropukej v náhlé hořekování, neboť hořekování si hoví v klíně hlupáků. Neříkej: "Čím to je, že dny dřívější byly lepší než tyto?" To není moudré, ptáš-li se na to.

Kazatel 7,9-10:

Neberte vybraná slova jako něco, čím bych chtěla napálit, provokovat – tato slova mě zkrátka oslovila a tak si říkám, proč se zase jednou nenechat poučit Bibli.

Moudrost a hloupost, dvě možnosti, dvě cesty... Když se nad něčím rozhodujeme, obvykle máme na výběr dvě a více možností (pokud je možnost jen jedna, tak není co řešit). Kazatel nám naznačuje, kudy vede cesta hlouposti a kudy cesta moudrosti. Chce nás vyprovokovat ať přemýšlíme nad tím co mluvíme, když jen tak povídáme třeba někde u stolu, u piva, či na ulici, když někoho potkáme. Co je vlastně nejčastějším tématem těchto našich běžných rozhovorů? Je to náš život, náš zájem o okolí, sousedy, politiku, kolegy v práci – zkrátka protřepeme co se dá.

Moudrý Kazatel vstupuje do těchto našich běžných rozhovorů a říká - *Nepropukej v náhlé hořekování...* zkrátka hned nenadávej, nestěžuj si a hlavně - *Neříkej: "Čím to je, že dny dřívější byly lepší než tyto?"*... Znáte to? Jistě ano. Já sama sice ještě toho tolik nepamatuji, ale někdy se přistihnu, že mám sklon hořekovat. Horší to ale možná mají starší lidé, kteří nejsou vývojem věcí jak v osobním, tak veřejném životě spokojeni. Nejsou naplněni a hlavně si pamatují jakési „bezstarostné časy“, kdy jim bylo dobře. Proč se máme tomuto hořekování bránit, neupadat v pesimismus současnosti? Protože máme mít víru. Osobní víru, kterou máme všechny ty okolní věci, které na nás doléhají poměřovat. Nemáme si stýskat, rezignovat a utíkat kamsi do minulosti, ale máme neustále bděle a možná stále aktivně rozvažovat a rozhodovat mezi moudrostí a hloupostí. Navíc, pokud nás sama minulost nepoučila, tak takové řeči stejně nikam nevedou a nikoho nezajímají.

Napadá mě, jestli se moudrost s hloupostí střetává i v kandidátce druhého kola prezidentských voleb? Tuším že ano, a proto se modlím za moudrá rozhodnutí nás všech a hlavně za aktivní účast!

Pavλίna Lukášová, farářka sboru